Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти»

Завдання для ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії у 2017/2018 н. р.

10 клас

І. Тестовий блок (20 балів)
Завдання з вибором однієї правильної відповіді. До кожного із завдань пропонуються 4 варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал за кожну правильну відповідь).
1. Які тектонічні структури в Євразії пов’язані з двома найбільшими нафто- газоносними басейнами планети? 

А Індостанська та Південно-Китайська докембрійські платформи 

Б Месопотамський прогин та Західносибірська молода платформа 

В Балтійський та Український щити Східноєвропейської платформи 

Г передгірні прогини в Тихоокеанській області кайнозойської складчастості  
2. Які чинники зумовили розміщення в Україні підприємств, на яких з імпортних комплектуючих збирають побутову електротехніку та електроніку?

А транзитне розташування країни, значні площі земельних угідь

Б компактне розміщення міст, сприятлива екологічна ситуація

В кваліфіковані трудові ресурси, значний внутрішній попит

Г комбінування з металургійними заводами, маятникові міграції
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3. У якій області України склалася відображена на діаграмі структура земельних  угідь? 

А Харківській 

Б Івано-Франківській 

В Запорізькій 

Г Миколаївській
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4. Який вид економічної діяльності характерний для підприємств, що розміщені в позначених на карті промислових центрах? 

А добування корисних копалин  і розроблення кар’єрів 

Б виробництво фармацевтичних  продуктів і препаратів 

В виробництво штучних і синтетичних волокон 

Г виробництво коксу та коксопродуктів
5. Франція та Бельгія – високорозвинені країни, але Франція входить до «Великої сімки», а Бельгія належить до групи малих промислово розвинених країн Європи. Зробіть висновок щодо участі цих країн у міжнародному поділі праці. 

А Франція експортує готові промислові товари, а Бельгія – переважно сировину й напівфабрикати

Б Франція спеціалізується на виробництві різноманітних товарів і послуг, а Бельгія має вужчу спеціалізацію

В Франція має аграрно-індустріальну галузеву структуру національної економіки, а Бельгія – постіндустріальну

Г Франція експортує майже всі вироблені товари, а Бельгія виробляє продукцію для внутрішнього ринку
Завдання на встановлення відповідності. До кожного завдання у двох колонках подано інформацію, яку позначено цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Виконуючи завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) (4 бали за повну правильну відповідь).
6.  Доберіть для кожної області перспективний напрям розвитку альтернативної енергетики з урахуванням місцевих ресурсів.

	1 Рівненська
2 Запорізька

3 Хмельницька

4 Донецька


	А використання шахтного газу – метану 
Б виробництво біопалива (біоетанолу, біодизелю) з ріпаку

В виробництво паливних брикетів і пелет з торфу й тирси

Г виробництво паливних гранул і брикетів з лушпиння соняшника

Д будівництво геотермальних електростанцій


7. Установіть відповідність між регіоном та характеристикою ресурсозабезпеченості більшості країн цього регіону. 
	1 Західна Європа
2 Австралія

3 Південно-Західна Азія

4 Південна Америка


	А найбільша лісистість території та лісозабезпеченість у розрахунку на одну особу
Б вичерпані запаси більшості родовищ рудних корисних копалин та орієнтація на імпорт рудної сировини

В високі показники забезпеченості водними ресурсами для всієї території 

Г домінування в структурі земельних угідь пасовищ з різною продуктивністю

Д залежність рівня розвитку економіки від запасів нафти та природного газу


Завдання відкритої форми з короткою відповіддю. Числову відповідь необхідно вписати до бланка відповідей (2 бали за повну правильну відповідь).
	
	
	
	
	
	


8. Визначте протяжність території України із заходу на схід (у км), знаючи координати крайньої західної і крайньої східної точок (у градусах), за умови, що дуга в 1° на паралелі 49° має довжину 73,2 км.
9. Проаналізуйте наведену в таблиці інформацію щодо запасів і щорічного видобутку вугілля й розрахуйте найбільший показник ресурсозабезпеченості  (у роках).

	Країна 
	Запаси вугілля, млрд т
	Видобуток вугілля, млрд т / рік

	США
	237
	0,9

	Китай
	114
	3,9

	Індія
	84
	0,7

	Казахстан
	34
	0,1


	
	
	


Завдання множинного вибору. У завданні пропонується 7 варіантів відповіді, серед яких три правильні (3 бали за повну правильну відповідь).
10. Проаналізуйте наведену в таблиці інформацію щодо основних імпортерів продукції сільського господарства з України (2015 р.). Визначте особливості географічної структури експорту української аграрної продукції.

	1 продукцію сільського господарства з України  імпортують лише десять країн світу

2 найбільше імпортують українську аграрну продукцію дві країни з найбільшою кількістю населення

3 основними імпортерами сільськогосподарської продукції з України є високорозвинені країни

4 серед десяти найбільших імпортерів української аграрної продукції немає країн Америки

5 найбільше споживають українське продовольство країни СНД

6 країни Євросоюзу імпортують аграрну продукцію з України більше, ніж Росія

7 імпортерами продукції сільського господарства з України є ті країни, у яких національною валютою є долар США
	Імпортери

млн дол

Китай

1300

Індія

1200

Єгипет

1000

Туреччина

993

Іспанія

987

Польща

797

Італія

728

Нідерланди

680

Росія

575

Франція

537

Усі країни світу

14800




ІІ. Теоретичний блок (24 бали)
1. Запропонуйте шляхи підвищення економічної ефективності національної промисловості України, конкурентоспроможності її продукції на внутрішньому та світовому ринках. Наведіть конкретні приклади. (12 балів)
2. Оцініть можливі економічні наслідки спроби проголошення незалежності Каталонії для цього регіону та для Іспанії в цілому. (12 балів)
ІІІ. Практичний блок (16 балів)
1. На земній кулі більше 500 млн автомобілів, кожен з яких спалює в середньому 350 кг кисню на 1000 км пробігу. Визначте, яка площа зелених насаджень зможе оновити спалений ними кисень, якщо припустити, що кожен автомобіль проходить приблизно 40000 км на рік, а 1 га зелених насаджень виділяє за рік 2,2 т кисню? (6 балів)
2. За географічними координатами знайдіть розміщення великого міста та підпишіть його на контурній карті. (10 балів)
	
	Географічні координати
	Назва міста

	1
	40°40′12″ пн. ш. 73°56′23″ зх. д.

	

	2
	19°25′57″ пн. ш. 99°07′59″ зх. д.

	

	3
	00°15′00″ пд. ш. 78°35′00″ зх. д.

	

	4
	22°54′30″ пд. ш. 43°11′47″ зх. д.

	

	5
	30°03′22″ пн. ш.31°14′22″ сх. д.

	

	6
	33°55′ пд. ш. 18°29′ сх. д.

	

	7
	33°52′10″ пд. ш. 151°12′30″ сх. д.

	

	8
	48°51′24″ пн. ш.2°21′07″ сх. д.

	

	9
	06°10′00″ пд. ш. 106°48′00″ сх. д.

	

	10
	37°35′ пн. ш. 127°00′ сх. д.
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